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Hallenbad
23.06.2025
Klare Haltung zum Hallenbad in Herbern
Schon seit unserer Gründung vertreten wir eine eindeutige Position: Das Hallenbad in Herbern muss erhalten bleiben!
In vielen Städten und Gemeinden fehlen aufgrund angespannter Haushaltslagen Schwimmbäder – und damit wichtige Orte der Freizeitgestaltung sowie der Schwimmausbildung, vor allem für Kinder. Wir sind überzeugt: Gerade eine familienfreundliche Gemeinde wie unsere darf auf diese wichtige Einrichtung nicht verzichten.
Deshalb setzen wir uns mit Nachdruck für den langfristigen Erhalt des Hallenbads ein. Wir fordern die Verwaltung auf, notwendige Reparaturen und Wartungsarbeiten konsequent und zeitnah umzusetzen, um einem Investitionsstau vorzubeugen – damit das Hallenbad auch in Zukunft ein Ort für Bewegung, Bildung und Begegnung bleibt.
Ste.He

13.01.2020
In vielen Städten und Gemeinden fehlt es aufgrund finanzieller Engpässe an der Möglichkeit, Schwimmbäder zu betreiben. Diese Einrichtungen sind jedoch wichtig für die Freizeitgestaltung und insbesondere für die Schwimmausbildung von Kindern. Die Freien Wähler setzen sich dafür ein, das Schwimmbad in unserer Gemeinde langfristig zu erhalten. 
Wir fordern die Verwaltung auf, notwendige Reparaturen und Wartungsarbeiten immer zeitnah durchzuführen, um einen Investitionsstau zu vermeiden.
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