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Haushalt
Der Haushalt ist das (meist jährliche) Planungswerk für alle voraussichtlichen Aufwände und Erträge sowie Aus- und Einzahlungen der Kommune im Haushaltsjahr.
 
12.12.2023
Die Freien Wähler haben die Ablehnung des Haushalts damit begründet, dass sie mit der Herangehensweise an Projekte und dem Umgang mit konstruktiver Kritik und anderen Meinungen nicht einverstanden sind. 
Besonders im Ortsteil Herbern wurde aus unserer Sicht seit Jahren unzureichend gearbeitet. Der Freie Wähler Ascheberg e.V. sieht dies als Ergebnis eines fehlenden ganzheitlichen Konzepts. Die FWA-Fraktion hat im Laufe des Jahres mehrmals versucht, die Umsetzung von Projekten zu hinterfragen, wurde jedoch gerade aus Reihen der Mehrheitsfraktion immer wieder fälschlicherweise beschuldigt, gegen die Projekte zu sein.
In aller Deutlichkeit!
– NEIN, die FWA-Fraktion ist nicht gegen den Bau der Profilschule. Wir haben lediglich hinterfragt, ob diese finanziellen Aufwendungen nicht durch gezielte Maßnahmen hätten verringert werden können.
– NEIN, wir sind nicht gegen eine Barrierefreiheit und sonstige Maßnahmen auf der Sandstraße, stellen uns aber die Frage, ob es nicht Straßen in unserer Gemeinde gibt, die es deutlich nötiger haben, saniert zu werden.
– NEIN, wir sind nicht gegen einen Parkplatz im Bereich des Schulzentrums in Herbern, sehen aber den gewählten Standort als sehr kritisch.
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